1[单项选择题]博弈论又称为( )。

A、对策论

B、决策论

C、策略论

D、均衡论

参考答案：A

2[单项选择题]下面哪个因素会影响重复博弈的均衡结果( )。

A、信息的完备性和博弈重复的次数

B、信息的可信性和博弈重复的次数

C、信息的完备性和博弈的参与者

D、信息的完备性和博弈规则

参考答案：A

3[单项选择题]硬币落下可能有正反两种状态，出现这两种状态的概率都为1/2，则完全消除抛硬币的不确定性所需要的信息量为( )。

A、0.5比特

B、1比特

C、1.5比特

D、2比特

参考答案：B

4[单项选择题]古诺模型是何种类型的博弈( )。

A、完全信息动态博弈

B、完全信息静态博弈

C、不完全信息动态博弈

D、不完全信息静态博弈

参考答案：B

5[单项选择题]委托代理模型的核心是( )。

A、激励

B、胡萝卜加大棒的方式

C、惩罚

D、奖励和惩罚

参考答案：A

6[单项选择题]道德风险一词最先产生于( )。

A、汽车行业

B、保险行业

C、银行业

D、证券行业

参考答案：B

7[单项选择题]下面哪个市场中讨价还价最激烈。( )

A、房地产市场

B、菜市场

C、保险市场

D、金融市场

参考答案：B

8[单项选择题]下面哪一个价值不是信息商品的价值的组成部分( )。

A、劳动价值

B、效用价值

C、效益价值

D、使用价值

参考答案：D

9[单项选择题]下面的部门属于第Ⅰ部类是指( )。

A、生产资料的生产部门

B、消费资料的生产部门

C、文化、娱乐、教育等部门

D、农业部门

参考答案：A

10[单项选择题]猎鹿博弈中有几个纳什均衡。( )

A、0个

B、1个

C、2个

D、3个

参考答案：A

11[单项选择题]研究事后非对称信息博弈的模型的是( )。

A、逆向选择模型

B、信号甄别模型

C、道德风险模型

D、信号传递模型

参考答案：C

12[单项选择题]下面的部门属于第Ⅱ部类是指( )。

A、生产资料的生产部门

B、消费资料的生产部门

C、文化、娱乐、教育等部门

D、农业部门

参考答案：D

13[单项选择题]企业利润的源泉是( )。

A、客户B、销售策略C、产品质量D、管理水平

参考答案：B

14[单项选择题]“囚徒的困境”奠定了何种博弈论的理论基础。( )

A、动态博弈论

B、静态博弈论

C、合作博弈论

D、非合作博弈论

参考答案：D

15[单项选择题]微观信息经济学起始于( )

A、20世纪30年代

B、20世纪40年代

C、20世纪50年代

D、20世纪60年代

参考答案：C

16[单项选择题]所有动态博弈的一个中心问题是( )

A、均衡问题

B、可信性问题

C、不定点问题

D、阶段问题

参考答案：B

17[单项选择题]信息搜寻的最佳次数是( )

A、边际收益小于边际支出

B、边际收益等于边际支出

C、边际收益大于边际支出

D、有多种情况

参考答案：B

18[单项选择题]信息系统的效益评价法中属于运筹学方法的是( )

A、费用效益分析法

B、数据包络分析

C、生产函数法

D、投入产出分析法

参考答案：B

19[单项选择题]国外信息经济学进入大发展阶段的标志是( )

A、信息经济学被划分为微观信息经济学和宏观信息经济学

B、增田米二出版了《信息经济学》

C、马尔萨克发表了《评信息经济学》

D、香浓定理的提出

参考答案：A

20[单项选择题]信息经济学常用的定量研究方法是( )

灰色理论B、分析与综合C、类比与比较D、类比与比较

参考答案：A

1[判断题]变量的不确定性越大，熵就越小。错
2[判断题]信息资源优化配置目的是提高职工的福利水平。错
3[判断题]在没有其他条件限制时，NPV的值越大越好。使用该方法时最关键的一点是要有一个适当的贴现率。对
4[判断题]占优均衡一定是纳什均衡。对
5[判断题]所有的博弈不一定都能找到纳什均衡。对
6[判断题]避免道德风险问题产生的核心是建立有效的激励机制和信任机制。对
7[判断题]在劳动力市场上，既可能存在代理人的道德风险问题，也可能存在委托人的道德风险问题。对
8[判断题]信息商品的效用价值是指信息商品的效用与费用的比较。错
9[判断题]信息搜寻理论认为信息最佳搜寻次数就是搜寻的边际成本小于边际收入时的搜寻次数。错

10[判断题]如果参与者之间可以就如何进行博弈达成一个协议，该协议一定是一个纳什均衡。对

1[名词解释]锦标制度：是相对业绩比较的一种特殊形式。在多代理人的锦标制度下，每个代理人的所得只依赖于他所在代理人中的排名，而与他的绝对表现无关，根据业绩排名，业绩最好的代理人将得到最高的奖励，以此类推。
2[名词解释]信息甄别：由处于信息劣势的一方首先给出区分信息优势方的类型的不同合同条款，信息优势一方通过选择与自己的类型相符合的合同来揭示自己的私有信息。

3[名词解释]信息技术增长率悖论：指的是IT投资的实际生产率效应与期望之间的不一致现象。

4[名词解释]效率工资：代理人工资中包含委托人对代理人的笼络资金，对代理人的监督越困难，委托人要支付的笼络资金越高。

1[简答题]简述实施差别定价必须具备的条件。

参考答案

（1），企业对价格有一定的控制能力；（2），有可能根据价格弹性的不同把企业的产品市场分为几个不同的市场，企业通过对弹性较小的市场制定相对较高的价格就能增加总利润；（3），企业的市场必须是能够分割的，人们不可能在不同的市场进行倒卖。

2

[简答题]简述影响信息商品价格的因素。

参考答案

一，信息商品本身的因素：（1）信息商品的价值；（2）信息商品生产的难度与风险；（3）信息商品的生命周期和时效性；（4）信息商品的质量。二、信息商品的直接相关因素：（1）信息商品的效用和经济效用；（2）供求情况；（3）转让次数；（4）交易方式；（5）用户的经济和心理承受能力。三、信息商品的间接相关因素：（1）社会信息化的规模和程度；（2）国家经济政策；（3）社会心理因素。

1[论述题]以保险市场为例分析逆向选择过程。

参考答案

（1）逆向选择的定义描述。逆向选择是在签订和约之前，委托人不知道代理人的类型，也就是说，代理人已经掌握某些委托人不了解的信息，而这些信息可能对委托人是不利的。处于劣势的代理人可能采用有利于自己的行动，而委托人则由于信息劣势而处于对自己不利的选择位置上。（2）在一般商品市场上，产品质量的不确定性是逆向选择的根本原因，而基于产品质量不确定性的市场信息差别是逆向选择的直接诱惑因素（3）具体对保险市场的情况进行分析。（4）具有逆向选择的市场达成的委托—代理合同是低效率的。
